

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ
18
МАРТА
1948 года.

Цена 20 коп.

Усилить руководство отстающими колхозами

Колхозы нашего района в большинстве своем вступили в новый сельскохозяйственный год более крепкими, нежели они были в прошлом. Но до сих пор ряд колхозов продолжает отставать в своем экономическом развитии. Прошедшая кампания отчетно-выборных собраний в колхозах ясно показала корни этого отставания.

Многие причины неуспехов кроются в самой внутриколхозной жизни. Отсутствие слаженной работы колхозных правлений, слабое руководство делами колхозов вели к ослаблению и расшатыванию трудовой дисциплины, к самотеку в работе, подчас к полной дезорганизации коллективных хозяйств.

Так, например, бывший председатель колхоза «Восход» Красно-Гривского сельсовета Кузнецов систематически из года в год незаконно пользовался общеколхозным достоянием, а правление колхоза, зная об этом, молчало. Бывший председатель колхоза «Непобедимый» Иванов Эвнинского сельсовета Смирнов в течение года расхищал и присвоил около 9 тысяч рублей колхозных денег; правление же не приняло никаких мер к своевременному пресечению хищений. В колхозе имени революции 1905 года Б.-Высоковского сельсовета в прошлом году большая часть семян, данных государством в качестве ссуды для посева посевных площадей, пошла на сторону.

Все эти факты говорят о безответственности отдельных правлений колхозов, о бесхозяйственности некоторых председателей колхозов и сельских советов. Немалая доля вины отставания колхозов кроется и в самих колхозниках. Нельзя допускать мысли, чтобы нашелся такой колхоз, где не было бы честных тружеников. Но вся беда в том, что эти люди исполняют только сугубо свой долг, сделал за себя и ладно. Совет каждого честного колхозника не может оставаться спокойной, если рядом с ними работает лентяй, дезорганизатор, нытик. Каждый честный труженик должен нести ответственность не только за себя, но и за десяток своих соседей, товарищей по работе.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВКИ

По решению пленума завкома Эскаваторного завода занесены на заводскую Доску почета стахановки, выполняющие нормы выработки в течение последних 6 месяцев от 215 до 360 процентов: гг. Петрова П. М.

18-го марта в 18 часов в помещении школы № 2 (улица Свердлова) созывается 3-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом:

О мероприятиях по благоустройству города в 1948 году. Докладывает председатель исполкома городского Совета тов. Швецов М. А.

Явка депутатов городского Совета обязательна с освобождением от работы работающих в вечерних сменах.

Горисполком,

Нельзя похвалить работу районного отдела сельского хозяйства, в аппарате которого насчитывается более 50 человек, т. е. по два работника на каждый сельский совет. Они редко выезжают на места, а если и выезжают, то их поездки сводятся к простой инспекции, к составлению актов, констатированию фактов.

На многих примерах можно убедиться в том, что отстают, именно те колхозы, где слабо работает партийная организация. Почему колхозы Крестниковского, Алексеевского и других сельсоветов работают гораздо ниже своих возможностей? Потому, что гораздо ниже своих возможностей работают парторганизации в этих сельсоветах.

Сейчас, когда на колхозных полях закладывается основа будущего урожая, основы новых успехов наших колхозов, нужно добиваться, чтобы отстающие колхозы улучшили свою работу, вошли в нормальный график, с тем, чтобы в последующем не было ни одного отстающего колхоза.

А чтобы сделать это, прежде всего, нужно перестроить всю работу в отстающих колхозах; Укрепить трудовую дисциплину, покончить с самотеком, на должную высоту поднять роль колхозных правлений. Одни колхозные правления будут не в силах выправить дела. Поэтому к работе нужно широко привлекать сельских активистов, честных, трудолюбивых колхозников.

Большую помощь в выправлении работы отстающих колхозов должны сыграть партийные и комсомольские организации. Коммунисты и комсомольцы должны являться не только проводниками воспитательных идей в массы, но и образцом примерного труда.

Работникам райсельхозотдела необходимо буквально «осесть» в отстающих колхозах, на месте разобраться в причинах отставания, практическими советами помочь правлениям колхозов.

Только при мобилизации всех средств и возможностей мы можем добиться ликвидации отставания отдельных колхозов.

—пескоустройщица и Малышева К. А.—стерженщица сталелеха, Багаева Т. В. и Протогасова А. М.—формовщица чугунолитейного цеха, токарь Ермолаева Т. И. и сверловщица Бабаева М. А. из механического цеха.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся на районную «Доску почета» заносятся колхозы, завершившие подготовку к весеннему севу

1. Колхоз «Искра Ленина» Санниковского сельсовета (председатель колхоза тов. Кузнецов Георгий Анисимович, секретарь парторганизации Потапов Михаил Иванович, секретарь комсомольской организации Нестеров Валентин Георгиевич).

2. Колхоз имени Кирова Малышевского сельсовета (председатель колхоза тов. Малышев Павел Иванович, секретарь парторганизации Павлов Александр Дмитриевич, секретарь комсомольской организации Князев Александр Тимофеевич).

3. Колхоз имени Малеева и Кангина Бельковского сельсовета (председатель колхоза тов. Тулунов Василий Ефимович).

4. Колхоз «Красное знамя» Репинского сельсовета (председатель колхоза тов. Жуков Дмитрий Георгиевич, секретарь комсомольской организации Петухова Галина Семеновна).

Заканчивают предвесенние работы

Колхозы Осиповского сельсовета в основном закончили предвесенние работы. Весь пахотный инвентарь готов. В целом по сельсовету в полной исправности находится 40 плугов.

В настоящее время сельхозартелю продолжают вывозить на поля удобрения. По всем

колхозам весь навоз со скотных дворов колхозов и со дворов колхозников вывезен.

Кроме этого колхоз «Парижская Коммуна» вывез 200 возов торфа, 8 тонн этого вида удобрения вывез колхоз «Достижение».

А. Котов,
председатель Осиповского сельсовета.

Лес сверх плана

Закончив сезонные планы вывозки леса, колхозы Осиповского сельсовета взяли обязательство работать на вывозке леса сверх задания.

Так сельхозартель «Красный пахарь» обязалась вывезти дополнительно 50 кубометров дре-

весины, столько же вывезут колхозники артели «Парижская Коммуна», 25 кубометров вывезет колхоз «Достижение».

Свое обязательство колхозники обязуются выполнить к 21 марта.

Н. Иванов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из Армии всех остающихся старших возрастов, с окончанием ее в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент Армии будет состоять в основном из двух возрастов — 1926-го и 1927-го годов рождения.

Через две недели демобилизации будет полностью закончена.

Шахматный чемпионат мира

Ботвинник — лидер турнира

Закончился первый круг шахматного чемпионата мира. Превосходного результата добился советский гроссмейстер Ботвинник. Он набрал 3½ очка из четырех возможных, выиграв у обоих иностранных гроссмейстеров — Решевского и Эйве. На второе место вышел чемпион США Решевский — у него 2½ очка. Керес и Смыслов имеют по два очка. Большой неожиданностью был 4-й лучший старт экс-чемпиона мира Эйве, который проиграл все четыре партии.

Еще рано делать какие-либо прогнозы. Пока происходила, если можно так выразиться, разведывательные бои: претенденты на звание чемпиона мира надували слабые стороны противников, пытались выявить их теоретическую подготовку.

Несколько слов о спортивной форме участников. Гроссмейстер Ботвинник, играя против Смыслова и Решевского, пошла в тяжелое положение, однако, исключительное хладнокровие, высокое искусство обороны, концентрата в решающий момент помогли ему избежать поражения. Другие участники в трудных и сложных позициях обнаруживали меньшую стойкость и изобретательность.

Очень интересна с точки зрения стратегического замысла, партия Керес—Ботвинник. В теоретическом отношении наиболее значение имеют партии Ботвинник—Эйве и Решевский—Эйве. Первый круг шахматного чемпионата мира снова продемонстрировал высокое мастерство советских шахматистов.

Советы специалиста

Сохранить новорожденных жеребят

Скоро начнется массовая выжеребка конематок. Для того, чтобы новорожденный молодняк сохранить полностью, каждый колхоз обязан тщательно подготовиться к выжеребке.

Во-первых, нужно подготовить помещения. Во-вторых, в конюшнях установить круглоосуточное дежурство конюхов, так как отсутствие их в момент выжеребки может привести к несчастному случаю, как это было в прошлом году в колхозах: «Красное знамя» Крестниковского сельсовета и «Свобода» Милиновского сельсовета.

Всех истощенных кобыл необходимо довести до средней упитанности, но не до жирной, так как и у истощенных и у жирных конематок жеребята рождаются маложизненными и обычно гибнут через 15—30 дней после рождения.

Корма для конематок должны быть только хорошего качества.

Чтобы получить хорошо развитый приплод, кобыле нужно давать в сутки 3—4 килограмма моркови или свеклы. Ежедневно должны даваться корма, содержащие кальций: клевер, хорошее сено. Кроме того, каждой конематке необходимо давать до 30 граммов в сутки поваренной соли, которую небольшими порциями нужно подмешивать в корма.

Жеребугу кобылу следует ежедневно выводить на двухчасовую прогулку в легкой упряжи или вповоду. Нельзя допускать при этом быстрой езды, крутых поворотов, под'езмов и спусков. Ни в коем случае нельзя эксплуатировать жеребых кобыл на тяжелых работах.

Чтобы конский приплод был сохранен полностью, каждому колхозу следует привести в порядок помещение, где будет содержаться молодняк. Помещения должны быть просторными,

чистыми, светлыми и самое главное — теплыми.

Жеребята ни в коем случае не должны отлучаться от матерей в течение 5—6 месяцев после рождения, когда они сосут ее до 30 раз в день.

В случае гибели матки для жеребенка нужно подсыгивать кобылу-кормилицу. Если такой не окажется, то жеребенка можно выпаживать коровьим молоком на одну треть разбавленным кипяченой водой с добавлением столовой ложки сахара на каждый литр смеси. Такой смесью жеребенка следует кормить через полтора—два часа на протяжении четырех месяцев.

При соблюдении всех вышеуказанных правил, абсолютное большинство новорожденных жеребят будет сохранено.

А. Кондратьев,
зоотехник по коню.

Без надлежащей критики

Состоялась третья заводская отчетно-выборная конференция партийной организации Экскаваторного завода. С отчетным докладом перед присутствующими выступил секретарь партийного комитета тов. Душин.

Докладчик на примерах и фактах показал, как под руководством партийной организации коллектив завода успешно справился с выполнением государственного плана в прошедшем 1947 году и сейчас уверенно идет по пути выполнения пятилетки в четыре года.

Приятно сознавать, что в авангарде производства идут коммунисты. В механическом цехе, например, лучшим участком признан участок мастера коммуниста Белова. Примером для других в производстве служат коммунисты Мольков и Чеснок. И таких примеров много.

За последнее время на заводе значительно оживлена партийно-политическая работа. Поднялась ответственность партийных руководителей за распространение среди коммунистов позывов марксистско-ленинской науки, хотя этот участок партийной работы требует усиления внимания парткома и цеховых парторганизаций в деле контроля и помощи самостоятельно работающим над собой, более четкой работы кружков и школ партийного просвещения.

Мало обращала внимания

партийная организация на работу комсомольской организации. Именно, на это указывал в своем выступлении секретарь комитета комсомола тов. Моисович.

— Такие секретари партийных организаций, — сказал он, — как тов. Стамахин (сталелитейный цех) и тов. Соколов (ремонтно-монтажный цех) не интересуются жизнью и деятельностью цеховых комсомольских организаций. Им следовало бы перенять инициативу и опыт секретаря парторганизации Кузнецова цеха тов. Козузина, который, не в пример многим другим секретарям, повседневно направляет работу комсомольцев в цеху, интересуется их жизнью.

Следует сказать, что на конференции недостаточно была развернута критика и самокритика. Из секретарей цеховых партийных организаций выступили лишь двое, остальные, к удивлению присутствующих, почему-то предпочли отомолчаться.

В принятом решении делегаты наметили пути и мероприятия, направленные на улучшение партийно-организационной и политической работы, на то, чтобы обеспечить план выпуска экскаваторов.

Тайным голосованием в состав парткома избраны т. т. Петров, Муравьев, Козузин, Душин, Иванов, Галкин, Корунев, Сеидфанов, Чукунов, Филатов и Шухов. **В. Зайцев.**

Нарушители будут наказаны

— Имеются ли случаи нарушения правил советской торговли в городе?

С этим вопросом редакция обратилась в ГО МВД. Сотрудник отдела, капитан милиции тов. Абрамов сообщил в редакции:

— За последнее время имелось несколько случаев нарушения правил советской торговли. Так 12 марта магазин № 3 «Гастроном» получил для розничной продажи 5000 килограммов муки. По распоряжению директора Воробьева часть муки была продана оптом. Мясокомбинату — 240 кг., Маслобазе — 70 кг., «Иппонив» одежды — 90 килограммов и роздано сотрудникам магазина 280 килограммов. С целью скрытия злоупотреблений, заведующий магазином Добрыхотский дал распоряжение кассиру выдать 230 чеков на проданную муку.

Аналогичные случаи имели место в магазинах № 27 торга, № 13, где было отпущено оптом 2200 килограммов муки, в магазине № 17 ОРСа завода имени Киркичи. 900 килограммов муки хлебозаводу отпустил магазин № 6 торга. Мука была продана по списку представленному директором хлебозавода и по его частным запискам.

С грубым нарушением существующих правил продавалась мука в магазине № 11 ОРСа завода имени Киркичи, при совхозе имени Дегтярева. Проверкой установлено, что начальнику участка Молькову было отпущено 32 килограмма муки, гражданину Соседову — 2 мешка, Ищенко — 14 килограммов, Красновой — 16 килограммов, Галковой — 60 килограммов, уборщице магазина Котуховой — 20 килограммов.

По всем этим фактам городской отдел МВД ведет расследование и нарушители правил советской торговли будут наказаны.

Школа в стране доллара

По страницам американской печати

Недавно было опубликовано послание президента США Гарри Трумэна по вопросу о государственном бюджете на 1948—49 гг. (в США, как известно, бюджетный год начинается с 1-го июля). Цифры предложенного Трумэном бюджета говорят сами за себя. На возращение отводится 28 процентов бюджета — одиннадцать миллиардов долларов. Расходы на национальную оборону вместе с суммами, отведенными на так называемую «международную деятельность», то-есть на «план Маршалла» и аналогичные мероприятия, составляют 46 процентов — почти половину бюджета. В то же время на нужды просвещения ассигнуется менее одного процента бюджета. Если прибавить расходы отдельных штатов на нужды просвещения, то и тогда затраты Соединенных Штатов на эти нужды не превысят 2,5—3 процентов государственного бюджета.

Нужно ли много говорить о мизерности этих ассигнований для такой богатой и несказанно нажившейся на двух мировых войнах страны, как Соединенные Штаты Америки.

Положение на фронте народного образования в Соединенных Штатах, действительно, крайне неблагоприятно. В сельских районах США насчитывается 211 тысяч с лишним школ, в том числе около 133 тысяч, состоящих из одной комнаты, где молодая женщина обычно исполняет обязанности учительницы, кухарки и истопника. Таким образом более чем половина школ в сельских районах является однокомнатными школами.

Американская печать полна сообщений о катастрофическом положении начальных школ и низшей оплаты учителей в этих школах. Закончившийся 24 февраля ежегодный съезд ассоциации школьных администраторов, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», указал, что одной из основных причин упадка начального просвещения в стране является низкая оплата учителей и огромный недостаток учителей в связи с этим. В стране не хватает 150 тысяч учителей, и в то же время в этом году из учебных заведений будет выпущено всего 10 тысяч учителей. На съезде говорилось о необходимости повысить заработную плату учителей воем. Национальная ассоциация просвещения в своем докладе указывает, что школы переполнены и учителя перегружены сверх всякой меры. В результате этого 2 миллиона детей лишены возможности нормально учиться в школах. Зарботная плата учителей настолько низка, что люди стыдятся стать учителями.

Последнее время американские учителя все чаще прибегают к стачке. На днях в городе Миннеаполисе (штат Миннесота) объявил забастовку 1100 учителей начальных школ, в которых обучаются 75 тысяч учеников. Бастующие требуют повышения заработной платы и протестуют против сокращения учебного года на один месяц, совершенного в целях экономии средств.

С тех пор, как вступил в действие приказ президента США Гарри Трумэна о «проверке лояльности правительственных служащих» поход реакции распространялся и на область просвещения, где приняты особенно уродливые формы. Ряд фактов с пре-

дельной убедительностью свидетельствует об этом.

Так, например, недавно в одном из американских штатов были изъяты из школ учебники арифметики. Оказалось, в этих учебниках содержались цифры, свидетельствующие о том, что доходы большинства американских граждан не достигают необходимого прожиточного минимума.

В городе Рочестер (штат Нью-Йорк) из средней школы изъята книга содержащая биографию 20 современных американцев. Составители хрестоматии учительница Алиса Купер и Чарльз Пальмер «провинились» в том, что в числе этих двадцати включили прогрессивного американского деятеля Генри Уоллеса — друга и одного из ближайших соратников покойного президента США Франклина Рузвельта. Как сообщает газета «Пост Меридем», школьный инспектор Рочестера Спиннинг заявил, что книга «Двадцать современных американцев» будет изъята из школьных библиотек.

Профессор Нью-Йоркского университета Бредли подвергся преследованиям за то, что оказывал помощь испанским республиканцам.

Подарка выходем комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, законодательные органы в штатах Иллинойс, Нью-Джерси, Пенсильвания и Калифорния производят или собираются производить «расследования», направленные на то, чтобы ликвидировать «коммунистические» организации преподавателей и студентов в контролируемых государством школах и колледжах. Следует при этом учесть, что «коммунистической» или «красной» организацией рассуждавшие реакционеры считают всякую мало-мальски демократическую прогрессивную организацию. Объявляется коммунистом всякий, кто не согласен с нынешней антинародной политикой Уолл-стрит, толкающей Соединенные Штаты на путь безудержной империалистической экспансии и военных авантур, кто недоволен внутренней политикой трумэновской администрации и требует отмены антирабочего законодательства и деятельности, а не декларативной борьбы с инфляцией и ростом цен.

Поход распясавшейся американской реакции на прогрессивные, демократические элементы в школе и высших учебных заведениях США — зрело в той неистовой террористической кампании, которая предпринята магнатами Уолл-стрит.

Газета «Дейли уоркер», начавшая публиковать серию статей о школах, сообщает, что возмущение населения растет. Газета помещает заявление одной из женщин, сказавшей, что «доллары, продаваемые в школе, важнее, чем дети». «Дейли уоркер» считает, что только в городе Нью-Йорке необходимо немедленно уволить штат учителей, по крайней мере на 10 тысяч.

Такое положение в области народного просвещения в богатейшей капиталистической стране, кичающейся своей «культурой» и своей «демократией».

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Семинар секретарей комсомольских организаций

Заключился пятидневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций сельской местности.

Присутствующие на семинаре прослушали цикл лекций на политические темы, лекции о международном положении, о роли стеной печати, о культурно-массовой работе среди сельской молодежи, комсомольское собрание — школа политического воспитания,

об организационной работе в комсомольской организации.

Занятия сопровождалась практическими работами по организации и ведению собраний, по оформлению протоколов и других документов комсомольского хозяйства.

На семинаре присутствовало 27 человек. Лекции читали руководящие работники районных организаций.

БЕСПОРЯДКИ НА СТЕКЛАЗАВОДЕ

После трехмесячного перерыва, в связи с переоборудованием вапной печи, стеклозавод «Красный Октябрь» вновь пущен в эксплуатацию. Однако и после переоборудования брак продукции не прекратился. Печь сделана некачественно, топливо подается сырым, стекломасса выходит почти холодной.

Но стеклозавод в состоянии иметь качественное топливо и в достаточном количестве, чтобы выполнять государственный план. Вся беда в том, что виновные руководители предпочитают в сих пор не навести порядок в транспортном отделе.

Транспортный отдел имеет восемь грузовых автомашин. Три из них вот уже целый год находятся в ожидании капитального ремонта. Остальные работают, но также требуют замены некоторых деталей. Однако приобретает запасные части к автомашинам, пока что никто из руководителей не собираются. Вместо настоящей хозяйственной заботы, они просто-

напросто снимают детали с одной машины и ставят на другую. Например, уже полностью разукomплектована машина за номером «5-15-60». Такая судьба ожидает еще двух машин.

Частая поломка автомашин происходит еще и потому, что отдельные шоферы сами недобросовестно относятся к своему долгу. Так Морозов М., Рыбов А. и другие смазку агрегатов производят от случая к случаю; по плохим дорогам водят автомашины на высоких скоростях. Этим самым они пережигают горючее. Только за январь нынешнего года по гаражу перерасходовано 1249 килограммов бензина.

Беспорядки в транспортном отделе создали нетерпимое положение на предприятии. План вывозки топлива систематически не выполняется. Поэтому завод лишен возможности иметь выдержанное, сухое топливо, так необходимое для качественного выпуска стекла.

Плоды безхозяйственности

встретить и в отделе главного механика. Здесь имеется паровая машина. Топлива она поглощает очень большое количество, а толку чуть. Машина до того запущена, что пар свистит из нее, как говорят, «по всем швам».

Много лучшего требует и электрооборудование. Во всем заводе вряд ли можно насчитать больше пяти выключателей. Не везде увидишь лампочку в электропаноне — все сделано кое-как и держится кое на чем. Здесь забыли о том, что существуют правила техники безопасности, которые надо выполнять.

Все эти недостатки убедительно говорят о том, что на стеклозаводе не ведется борьбы с безхозяйственностью, с расточительством. Воспитательная работа, руководство социалистическим соревнованием со стороны партийной и профсоюзной организаций стеклозавода требуют серьезного улучшения.

К. Афанасьев.

Ковровское отделение «Иппонив» оделась проналодит прием заказов на изготовление из материала и приклада заказчика русского, датского и детского верха, платок, а также дамского платья и белья. Выполнение заказов производится в срок и высококачественно. Дамские заказы на летние платья выполняются под руководством закройщицы Мошкова Н. В.

Принимается заказ на пошивку спецодежды и форменного обмундирования от учреждений из их материала. 38—01

КОВРОВСКОМУ ГОРТОПУ ТРЕБУЮТСЯ на сезонную и постоянную работу: ласокулы, грузчики, рабочие на добычу торфа и шпелиты. Оплата труда высокая, дополнительные предоставляются льготы. Рабочие по требованию обеспечиваются спецодеждой.

Для коллективных предприятий льготы в сотрудничестве с отделом кадров Советского Министров СССР и ЦК ВКП(б).

За справками обращайтесь в Ковровский Гортопу, ул. Советская д. № 37.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСК НА ЖУРНАЛЫ «Иллюстрированный журнал», «Новое время» на шестом языке, «Советская литература» на английском, «Советская женщина» на английском языке. Подойти к приписке от первого номера в Союзе печати на центральной почте. № 41—02.